1

晚

联

办

报级 眉 307 广 55

免费使用"驿起发"小程序发快递,单单比团购优惠,圆通、申通、韵达、京东、德邦、顺丰 等多家合作,多家比价,上门取件。话费、电费充值优惠。招县市区代理:18630709096

## 孟村的张某欠钱不还,还躲藏起来。法官近日突然接到了一个 特殊的电话-

# "老赖"买回新车之后

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

"喂,是孟村法院吗?我有线 索向你们提供……"近日,孟村 的一名群众给孟村法院法官打 去电话,提供了"老赖"张某的线

原来,孟村的张某向朋友李 某借钱后,不按约定还钱被李某 起诉。输了官司后,张某不履行 法院的判决,还藏了起来。孟村 法院与李某联手,通过悬赏的方式,很快找到了躲藏的张某,促 使案件顺利执结。

#### 不按约还钱 被朋友起诉

2020年9月,孟村的张某因 做生意需要向朋友李某借款8 万元。两人约定:张某10天内还 清这笔借款。

10天后,张某只还了李某1 万元。对于剩余的7万元,张某 给李某写了一张借条。但张某并 未履行借条上的约定,一直未还 剩余的7万元借款。

见张某不还钱,李某只好主 动向张某催要借款。多次催要无 果后,2021年11月,李某将张某 起诉至孟村法院。

2021年12月, 孟村法院对 此案进行了调解。在法官的调解 下,张某与李某达成调解协议, 约定张某10日内归还李某借款

然而,张某再次失约,并没 有将钱还给李某。2022年6月, 李某向孟村法院申请执行。

#### "老赖"下落不明 案件执行被迫中止

在执行过程中,孟村法院 执行法官吴玉超首先通过法院 的执行查控系统查询了张某名

下的财产。法官发现,张某名下 没有存款,银行账户也早被冻结。张某名下有两辆车,但都已 达到报废的标准,没有执行价

张某因拒不履行法院的判 决义务,被孟村法院司法拘留。 张某还了5000元后便下落不

在随后的执行过程中,法官 - 直未查询到张某的财产线索, 也找不到张某本人。案件执行只

法官告知李某,一旦发现张 某名下有财产,案件随时恢复执行。"什么时候才能发现张某的 财产?张某以后会有钱吗?"考虑 到没有张某的财产线索,又找 不到张某本人,李某心灰意冷。

此后,法官一直未放弃对张 某下落及财产线索的查找,但-直收获甚微。得知结果的李某逐 渐对要回借款失去希望。

#### "悬赏"找到线索 "老赖"只好还钱

2023年12月15日,李某主 动向孟村法院提出,自愿拿出1 万元,通过悬赏的方式寻找执行 线索。孟村法院随即发出了针对 张某的悬常执行今

"喂,你好,是孟村法院吗? 我有线索向你们提供,张某刚买了一辆新车……"今年1月15 日,法官突然接到孟村一名群众 提供的执行线索。

接到线索后,法官第一时间 对线索进行了核实。在确认线索 真实有效后,法官决定马上对案 件恢复执行。

法官带领执行人员赶到张 某位于农村的老家。经过打听, 法官带人来到张某家门口,一边 准备对张某家门口停放的新车

进行扣押,一边拨通了张某的电

接到电话的张某毫无防备, 急匆匆来到了门口。看到执行人 员准备在自己的新车上贴封条、 扣押裁定,张某立即上前阻止。 法官向张某释法,如果张某拒不 履行法院判决义务,法院会把车 拍卖

此时张某的父母也走过来, 替张某向法官求情。见张某及家 人并没有还钱的意思,仍打算延 期还钱,法官拿起手机,拨打电 话寻找拖车,准备对张某的新车 实施扣押。

张某见势不妙,只好当场同 意归还借款。

张某请求法官与李某协商, 希望李某在还款金额上能做出 让步。

最终,通过法官的沟通调 解,李某与张某达成调解一致。 张某当场返还李某5.8万元。



#### 女子购物丢 1200元 泊头警方帮她找回

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头一名女子到超市购 物时,丢失1200元现金。泊头公安局 王武派出所民警了解情况后,及时帮 她将钱找回

2月23日下午5点,泊头市王武 镇常乐村女子庞某急匆匆来到泊头 公安局王武派出所求助。

庞某称,当天下午,她到王武村 运河超市购物时,将随身携带的1200 元现金丢失,希望民警能帮她找一

泊头公安局王武派出所民警经 过了解得知,当天下午两点左右,庞 某将1200元现金装进了一个塑料袋 后放到了自己的口袋里。她猜测,她 到超市购物掏口袋付账时,塑料袋掉

民警立即赶到王武村运河超市 调取了庞某购物时段的监控视频。民 警在视频中发现,在超市门口,一名 女子有在地上将东西捡起的动作。民 警随即截图,并找村民辨认截图上女 子的身份

后经多方打听,民警得知截图上 的女子为王武村村民谭某,并找到了 谭某的联系方式

随后,民警来到谭某家中,说明 庞某丢失1200元现金的情况。谭某 当场将钱给了民警

拿着找回来的钱,庞某对民警的 帮助表示感谢。



3月4日,东光公安 局特巡警大队民(辅)警 来到东光县第一幼儿园, 为孩子们讲雷锋故事,激 励孩子们向雷锋学习,传 承雷锋精神。

朱林林 摄

# 打好禁毒"预防针"筑牢安全"防火墙"

本报讯(通讯员 王玉林)2月29日 下午,沧州市戒毒所献县戒毒康复指导 站联合献县禁毒办、献县教体局走进献 县实验中学,开展了以"开学第一课,禁 毒我先行"为主题的禁戒毒教育活动。

戒毒所民警针对学生好奇心强 识别能力弱、易受人蒙骗等特点,从毒 品的种类、危害以及与毒品相关的法 律法规、青少年如何防范毒品等四个 方面进行详细讲解。他们结合涉毒典 型案例,以案释法,剖析涉毒原因及后 果,引导学生正确辨别和远离毒品,提 高禁毒意识,警惕毒品陷阱

活动期间,戒毒所民警为同学们 发放宣传资料,引导同学们参观毒品 仿真模型,对"奶茶粉""神仙水""邮

"茶叶"等生活中善于伪装的新型 毒品进行了介绍,让同学们更直观地 去了解毒品,学会辨别毒品,从而打好 禁戒毒教育"预防针",筑牢校园安全

此次禁戒毒宣传活动展示仿真毒 品30余种,发放禁戒毒宣传手册500 余份,师生1200余人参加了这次活动。

### 请来专家做手术 专家来后不主刀

吴桥法院诉前调解化解一起医患纠纷

本报讯(通讯员 周雯婧 纪录珉 记者 张楠)近日,吴桥县人民法院通过 "诉前鉴定+诉前调解"鉴调一体模式, 化解了一起历时两年多的医疗损害赔 偿纠纷,保护了医患双方的合法权益

李宏(化名)因关节疼痛到某医院诊 查。某医院医生查看病情后,建议李宏聘 请大医院专家来做手术。李宏听取了医 生的建议,交付专家费用并同意手术。

然而,术后出院后,李宏的身体并 未好转。李宏调取病例后发现,某医院 聘请的大医院专家在手术中并未亲自

操刀,仅是以助手身份参与了手术,真 正实施手术的还是某医院的医生。

李宏认为,某医院未按约定委派专家 为他进行手术,造成了如今的情况。为此, 李宏将某医院与专家所在的大医院作为 共同被告—起告到吴桥县人民法院,同时 向法院鉴定室申请做伤残等级鉴定。

吴桥县人民法院鉴定室主任刘清 林收到鉴定材料后,认为医疗损害赔 偿纠纷涉及医学和法学问题,既要充 分保护患方权益,又要考虑医疗本身 的专业性、风险性。如果依当事人的申

请进行鉴定,鉴定次数多、周期长,不 仅会增加李宏的负担,还会让他承担 较高的鉴定费

为彻底化解纠纷,刘清林组织双 方当事人进行诉前调解,从情、理、法 三方面详细释明医疗侵权法律法规, 分析本案进行司法鉴定的利弊,引导 当事人互谅互让,帮助双方解开心结。

最终,在刘清林的耐心劝导、倾力 调解下,双方达成和解协议,李宏当场 撤回鉴定申请并撤诉,一场历时两年 多的矛盾纠纷被化解。

3155671